

## Не оставляя никого в стороне

Каждый период отличается своими проблемами. Международное сотрудничество, содружество, солидарность и общие цели играют важную роль в их устранении. В условиях современной глобализации одной из наиболее острых проблем, стоящих перед миром, является состояние водных ресурсов и их рациональное использование.

21 мая 2019 года состоялась презентация Всемирного доклада ООН о состоянии водных ресурсов в 2019 году «Не оставляя никого в стороне».

Организаторами мероприятия являются Представительство ЮНЕСКО в Узбекистане, Министерство водного хозяйства Республики Узбекистан и кафедра ЮНЕСКО по водной дипломатии, управлению водными ресурсами и охране окружающей среды Ташкентского института инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства.

Со вступительной речью на церемонии открытия выступил ректор института профессор У.П.Умурзаков.



В своей речи ректор отметил, что сегодня вода является ключевым фактором социально-экономического и экологического развития общества, с каждым днем процессы, связанные с водой в мире, ухудшаются. Хорошо известно, что все более умеренное использование воды тесно связано с глобальным изменением климата, что, в свою очередь, создает проблему нехватки и дефицита воды.

На мероприятии выступили постоянный координатор ООН в Узбекистане Хелена Фрейзер, глава представительства ЮНЕСКО в Узбекистане Фуад Пашаев, заместитель министра водного хозяйства Республики Узбекистан Равшан Мамутов. В мероприятии также приняли участие представители представительств зарубежных стран и ведущие эксперты авторитетных организаций.

На презентации прозвучали основные выводы и программные сообщения из Всемирного доклада ООН о состоянии водных ресурсов за 2019 год, которые были официально представлены 19 марта 2019 года во Дворце Наций в Женеве в рамках заседания Совета по правам человека.

Доклад ООН о состоянии водных ресурсов является флагманским докладом ООН о водных ресурсах. Это всеобъемлющий обзор, который дает общее представление о состоянии, использовании и управлении мировыми пресноводными ресурсами. Он направлен на то, чтобы предоставить лицам, ответственным за принятие решений, инструменты для разработки и осуществления устойчивой политики в области водных ресурсов. Ежегодно выпускаемый Доклад каждый раз посвящен разным проблемам, связанным с водными ресурсами.

Согласно новому изданию Всемирного доклада ООН о состоянии водных ресурсов, дискриминация, отчуждение, маргинализация, укоренившаяся асимметричность в распределении власти, материальное неравенство относятся к числу основных препятствий на пути соблюдения права человека на безопасную питьевую воду для всех, а также реализации связанных с водными ресурсами целей, поставленных в международную программу развитие, водных ресурсов - повестке-2030 года.



В докладе говорится, что с 1980-х годов общемировое использование водных ресурсов возрастает ежегодно примерно на 1% в результате демографического роста, социально-экономического развития и меняющейся модели потребления. Глобальная потребность в водных ресурсах будет и дальше увеличиваться. К 2050 году уровень потребления воды возрастет на 20–30% по сравнению

с сегодняшними показателями.

Доступа к санитарии в мире не имеют 2,4 миллиарда человек, более 1 миллиарда не имеют доступа к безопасной питьевой воде. Это становится причиной 250 млн случаев заболеваний, 1–2% которых приводят к смерти..

В этом контексте совершенствование управления водными ресурсами и обеспечение всеобщего доступа к безопасной и финансово доступной питьевой воде - имеет большое значение для искоренения нищеты, созидания мирных и процветающих обществ и обеспечения такого положения, при котором «никто не будет забыт» на пути, ведущем к устойчивому развитию - человечества.

**Пресс-секретарь Ташкентского института инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства Рахимбой Джуманиязов.**